

## Шифротелеграмма

ТО 41  
Строго секретноРАССЕК. ЕЧЕНС  
14 апр. 1953

ПХТНЬЯНА

Сообщая результаты организованной мною проверки данных о подготовке вывода американских войск и подготовке южно-корейской армии к наступлению на Северную Корею, которые указаны в Вашей телеграмме. Эти данные были получены департаментом политбезопасности министерства внутренних дел, который занимается разведкой по югу. Однако, эти данные, полученные корейской разведкой в первых числах апреля, не были доложены ни начальнику управления контрразведки, являющемуся заместителем министра, ни министру внутренних дел, а следовательно они не были доложены и корейскому правительству.

Начальником департамента политбезопасности полученные материалы были переданы нашей военной разведке, через которую, повидимому, были получены и Вами.

Поскольку эти данные не были доложены ни министру внутренних дел, ни премьер-министру Ким Ир Сэну, ни нашему советнику при министерстве внутренних дел, о них не был информирован и я.

Считаю подобные факты недопустимыми, принимаю меры к их устранению и наведению должного порядка.

По агентурным данным и сообщению радио Сеула, в настоящее время активно ведутся переговоры между американскими и южно-корейскими властями о выводе американских войск из Южной Кореи. В этих переговорах участвует и комиссия ООН, что видно из заявления Ли Син Мана 16 апреля, который сказал: "...Представители правительства Корейской республики и правительства США ведут в настоящее время переговоры о выводе американских войск из Кореи. Комиссия ООН по Кореи поставлена об этом в известность. Консультация с ней окажет большую помощь в этих переговорах".

По заявлению американского посла Мучио 19 апреля переговоры "будут закончены в течение нескольких месяцев". Установление точного срока вывода американских войск, по заявлению Ли Син Мана от 19 апреля "будет зависеть от того, сколько времени потребуется для подготовки армии Корейской республики".

Министр государственной обороны южно-корейского правительства заявил корреспондентам, что на юге "имеется достаточное количество войск, так что после вывода американских войск в стране можно навести порядок и, кроме того, если Северная Корея нападет на юг, то армия государственной обороны не только может отстоять себя, но сможет нанести и чувствительный удар".

В связи с планами вооруженного вторжения на север южно-корейские власти увеличивают численность "армии национальной обороны". По агентурным данным, с 53600 человек на первое января сего года она возросла до 70000 человек на конец первого квартала.

Особое внимание уделяется при этом техническим, механизированным и специальным войскам, которые выросли в 2-4 раза. Были приняты меры к очищению армии от "неблагонадежных" солдат и офицеров. Военские части пополняются за счет реакционно-настресненной молодежи. Американцы передают "армии национальной обороны" значительное количество разного оружия и амуниции. Южно-корейские власти принимают меры для получения оружия в более широких масштабах. В этом главная цель миссии Чо Бион Ока в Вашингтоне.

Южно-корейские власти сконцентрировали большое количество войск в районах, прилегающих к 38 параллели.

По полученным данным, общее количество войск находящихся здесь равно 41000 человек. Особое внимание южно-корейские власти уделяют пхеньянскому направлению.

По сообщению одного командира батальона южно-корейской армии, связанного с разведкой севера, на этом направлении численность войск будет доведена до 30000 человек. Разработаны планы операций против севера, которые в первой бригаде уже доведены до командиров батальонов. Активные действия якобы про-

